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Mladenovac je grad u Šumadiji, oko 60 km jugoistočno od Beograda na 44.43° severne geografske širine i 
20.70° istočne geografske dužine. Nalazi se u podnožju planine Kosmaj, na nadmorskoj visini od 113 do 
518 metara i na području je umereno-kontinentalne klime. Obuhvata veći deo sliva rečice Veliki Lug, leve 
pritoke Kubrušnice. Ima oko 57 000 stanovnika (po merenju iz 2002. godine). 
U prvoj polovini 1718. godine Aenger pominje ovo mesto pod imenom Mladenovaz. Inače, prema legendi, 
naziv Mladenovac potiče od Mladena koji je 200 godina posle Kosovskog boja sa svoja dva brata Vlajkom 
i Rajkom sa Kosova došao u ove krajeve. Mesta gde su njihovi potomci formirali porodice su: Vlaška, 
Rajkovac i Mladenovac. Zvanično, nastanak Mladenovca, jednog od najmlađih gradova u Srbiji, vezan je 
za izgradnju pruge Beograd- Niš. 
Ukupno ima 24 naseljena mesta, od toga su: 
5 gradskih – Centar, 25.maj, Selters, Drapšin, Batasevo; 
4 prigradska - Rajkovac, Granice, Selo Mladenovac, Medjulužje; 
i 15 seoskih mesnih zajednica – Jagnjilo, Rabrovac, Markovac, Pružatovac, Velika Ivanča, Amerić, 
Koraćica, Vlaška, Senaja, Šepsin, Dubona, Velika Krsna, Kovačevac, Mala Vrbica i Vlaško Polje. 
Mladenovac ima povoljan geografsko-turistički položaj: kroz njega prolazi međunarodna pruga 
Budimpešta – Beograd – Niš- Atina, udaljen je 14 km od autoputa Beograd – Niš, i 60 km od aerodroma 
(Nikola Tesla(; U podnožju je planine Kosmaj, na njegovoj teritoriji se nalazi Selters banja sa institutom za 
rehabilitaciju, Koraćička banja, Markovačko i Rabrovačko jezero. 
1. Prirodne turističke vrednosti 
1.1. Planine 
Planina Kosmaj se nalazi na 15 km od centra Mladenovca. Ime je dobila, po jednom tumačenju, od 
keltske reči (kos( (šuma) i preindoevropske reči (mai( (planina). Drugi naziv Kosmaja vezuju za Rimljane i 
njihovu mitologiju: (kasa Maiae( jeste (stanište boginje Aje(. Meštani veriju da iz daljine posmatran izgleda 
(K(o zmaj( koji se odmara. 
Iako je Kosmaj niska planina, ipak svojim izgledom u vidu ostrva dominira u ovom delu niske Šumadije, 
iznad valovitog neogenog pobrđa, raščlanjenog blagim rečnim dolinama 
Čitav pejzaž je pod vegetacijom. Strmije strane obrasle su šumom (pretežno bukovom i hrastovom, a 
mestimično i četinarskom). Blage padine su pod travnatom vegetacijom, a podnožje pod voćnjacima i 
njivama, dok su zaravni pretežno sa proplancima. Na Kosmaju ima i razne divljači od značaja za lovni 
turizam (zečevi, srne, fazani, jarebice, lisice i prepelice, a nekada davno i vukovi). Blago podneblje, obilje 
svežeg vazduha, mnoštvo pašnjaka i prostranih proplanaka, sa 95 izvora iznad kojih se proteže 670 ha 
listopadne i četinarske šume čine Kosmaj planinom pogodnim za izletnički turizam. 
Na njemu se ističu tri vrha: Mali, Goli i Rutavi. Glavni greben Kosmaja polumesečastog je oblika i pruža se 
u pravcu jugozapad-severoistok.Najviši vrh je Rutavi, visok 628 metara nadmorske visine, i nalazi se 
delom u Mladenovačkom, a delom u ataru opštine Sopot. Odlukom Skupštine grada Beograda planina je 
stavljena pod zaštitu, kao predeo izuzetnih prirodnih vrednosti, radi očuvanja pejzažnih obeležja i kvaliteta 
šuma, biljnog i životinjskog sveta, dobara kulturne baštine, kao i uslova za razvoj turizma. 
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